

# 欧盟峰会通过英国“脱欧”新协议



当地时间10月17日,在比利时首都布鲁塞尔,欧洲议会议长萨索利(左)、英国首相特雷莎·梅(右)出席新闻发布会。新华社发

据新华社布鲁塞尔10月17日电(记者王子辰)除英国外的欧盟27个成员国领导人17日一致通过决议,支持欧盟委员会当天与英国政府达成的最新“脱欧”协议。

欧盟28个成员国的领导人当

地时间17日下午开始在布鲁塞尔召开为期两天的欧盟峰会,除英国外的27国领导人在峰会上通过了上述决议。决议还请欧盟委员会、欧洲议会和欧盟理事会为确保协议在11月1日生效采取必要步骤。

经过艰苦谈判,欧盟委员会10月17日上午与英国政府就“脱欧”达成新协议。欧盟委员会主席容克表示,新协议对欧盟和英国来说是一份“公平且平衡”的协议。在得到欧盟27国领导人认可后,这一协议还须分别经过欧

洲议会和英国议会批准才能生效。

2016年6月,英国全民公投决定“脱欧”。2018年11月,时任首相特雷莎·梅领导的英国政府与欧盟达成“脱欧”协议。这份协议先后3次被英国议会否决,特雷

莎·梅也最终辞职下台。2019年7月24日,英国保守党新党首鲍里斯·约翰逊正式就任英国首相。他强调,英国一定会在10月31日的期限前完成“脱欧”,相信英国能与欧盟达成一份新的、更好的“脱欧”协议。

## 土美就土在叙北部军事行动达成协议

# 暂时停火120小时,建立纵深32公里“安全区”



这是10月17日在土耳其边境的杰伊兰珀纳尔拍摄的叙利亚拉斯艾因市在交火中冒出浓烟。新华社发

据新华社安卡拉10月17日电(记者易爱军)土耳其总统埃尔多安17日与到访的美国副总统彭斯在首都安卡拉举行会晤,双方就土耳其军队在叙利亚北部暂时停火和建立“安全区”问题达成协议。

彭斯在会晤后的新闻发布会上说,土耳其在叙利亚北部的军事行动将暂停120小时,土方将在叙北部沿土叙边界建立纵深约32公里的“安全区”,叙利亚库尔德武装已开始从这一“安全区”范围撤离。

彭斯表示,一旦停火得以落实,美国将解除对土耳其实施的制裁。

土耳其外长恰武什奥卢在当天的另一场新闻发布会上强调,

土军不会在叙利亚北部“停火”,只是暂停行动。只有叙库尔德武装“人民保护部队”和库尔德工人党等武装撤离叙北地区,土耳其才会停止目前的军事行动。

恰武什奥卢还表示,土耳其与美国达成的协议不仅要求“人民保护部队”从土方拟建立的“安全区”内撤离,还要求库尔德武装上缴武器并摧毁其工事和阵地。

美国总统特朗普17日称赞美土达成的协议,并对埃尔多安表示感谢。但美国国会一些议员对这一协议并不认可。共和党参议员罗姆尼说,该协议是美国对土耳其的妥协,没有改变美国抛弃库尔德人的事实,完全不是一个胜利。共和党参议员格

雷厄姆和里施当天也都表示将继续推动各自关于制裁土耳其的法案。

土耳其长期以来将叙北部库尔德武装视为恐怖组织,但美国在打击极端组织“伊斯兰国”的战事中将其发展为合作伙伴。美国白宫本月6日表示,美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动“不支持、不参与”,美军会撤出相关区域。9日,土耳其军队进入叙利亚北部,对库尔德武装展开军事行动,造成大量民众逃离家园。14日,美国宣布对土耳其实施多项制裁,并要求土耳其立即停止相关行动。

叙利亚对土耳其在叙北部展开军事行动予以谴责,并表示将采取一切合法手段进行抗击。

### 声音

## 叙利亚很愤怒: 土耳其的军事行动是“公然侵略”

据新华社大马士革10月17日电(记者汪健 郑一晗)叙利亚外交部17日发表声明表示,土耳其近期在叙北部展开的军事行动使其失去了阿斯塔纳担保国地位,土耳其此举与阿斯塔纳进程的相关原则和决议“完全矛盾”。

声明表示,土耳其不顾国际谴责,“仍固执于对叙利亚的公然侵略”,严重打击了为叙危机寻找出路努力。声明强调,叙利亚完全拒绝并强烈谴责“土耳其的公然侵略和对叙利亚内政的干涉”。

声明还呼吁国际社会向土耳其施压,“阻止土耳其对叙利亚的侵略,使其承担全部后果,并迫使

其放弃对地区和世界安全、和平与稳定构成威胁的破坏性政策”。

据叙利亚通讯社报道,叙总统巴沙尔·阿萨德17日在会见来访的伊拉克国家安全顾问法赫赫·法亚迪时说,土耳其的军事行动是“公然侵略”,叙利亚将在叙领土的任何地区通过所有合法手段进行回应和抗击。

俄罗斯、土耳其和伊朗三国2017年发起阿斯塔纳进程。在这一和谈机制框架下,有关方面已召开多次国际会议。2018年1月在俄罗斯索契举行的叙利亚全国对话大会决定成立叙利亚宪法委员会,这成为叙利亚政治进程的重要一步。

## 俄外交部: 俄与伊朗愿做冲突各方调停人

据新华社莫斯科10月17日电(记者李奥)俄罗斯外交部17日发表声明说,俄外长拉夫罗夫应邀与伊朗外长扎里夫通电话,双方表示愿促进叙利亚与土耳其、叙政府以及叙境内库尔德人代表进行对话。

声明指出,两国外长在通话中就叙利亚东北部局势发展进行磋商。双方表示有必要在尊重叙利亚主权和领土完整的基础上,

以对话方式推进叙幼发拉底河东岸局势达成长期稳定。俄罗斯与伊朗愿促进叙利亚问题有关各方之间的沟通。

声明说,俄伊双方表示将继续交换意见并协调阿斯塔纳进程3个担保国(俄罗斯、土耳其和伊朗)的行动,推进叙利亚问题解决,其中就包括为叙利亚宪法委员会的启动进行准备。